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Encuesta Nacional de 

Calidad de Vida 2020

Ficha técnica

Objetivo

Obtener información que permita 

analizar y realizar comparaciones de las 

condiciones socioeconómicas de los 

hogares colombianos, las cuales 

posibiliten hacer seguimiento a las 

variables necesarias para el diseño e 

implementación de políticas públicas.

Periodo de recolección

Septiembre - diciembre de 2020

Muestra

Hogares con encuestas completas: 88.310

Personas con información completa: 267.085

Desagregación ECV 2020

Total nacional y áreas 

(cabecera y centros poblados-rural disperso).

Regiones y áreas 

(cabecera y centros poblados-rural disperso).

Departamentos y áreas 

(cabecera y centros poblados-rural disperso).

Datos expandidos con proyecciones de población, con base 

en los resultados del CNPV 2018.
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Temáticas de la encuesta
2020

La Encuesta Nacional de 

Calidad de Vida cubre 

diferentes dimensiones de las 

condiciones de vida de los 

colombianos a nivel de 

viviendas, hogares y 

personas. 

ECV

Características 
demográficas 

y bienestar 
subjetivo

Salud

Educación

Primera 
infancia

TICGastos 
del 

hogar

Condiciones 
de vida y 

tenencia de 
bienes

Servicios del 
hogar y 

condiciones 
habitacionales

Características 
de la vivienda, 

servicios 
públicos y 
entorno

Fuerza de 
trabajo e 
ingresosTenencia y 

financiación 
de la 

vivienda
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Personas por hogar

Promedio de personas por hogar

Total nacional y área

2019 - 2020
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Variaciones estadísticamente significativas en centros poblados-rural disperso

Fuente: DANE, ECV.
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Fuente: DANE, ECV.

Personas por hogar

Promedio de personas por hogar

Total departamentos

2019 - 2020

* Diferencias estadísticamente significativas
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Jefatura femenina

Porcentaje de hogares con jefe mujer

Total nacional y área

2019 - 2020
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Variaciones estadísticamente significativas en total nacional y centros poblados-rural disperso. 

Fuente: DANE, ECV.
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Fuente: DANE, ECV.

Jefatura femenina
Porcentaje de hogares con jefe mujer

Total departamento

2020 y variación 2019-2020

0 48 -5 7,30
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Jóvenes y adultos que viven

con sus padres

Porcentaje de personas de 25 a 34 

años que viven con su padre y/o 

madre

Total departamento

2020 y variación 2019-2020

Fuente: DANE, ECV.

0 38 -6 3,50
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Fuente: DANE, ECV.

Jóvenes y adultos que viven

con sus padres

Porcentaje de personas de 25 a 34 años

que viven con su padre y/o madre

Total departamento

2020



Tenencia de

bienes y servicios
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Tenencia de vivienda

Distribución de hogares por tipo de tenencia de la vivienda (%)

Total nacional y área

2020 y variación 2019-2020

Fuente: DANE, ECV.

0 37 -5 50 0 44 0 44-5 50 -6 60
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Tenencia de vivienda

Hogares que tienen vivienda propia* (%)

Total departamentos

2020 y variación 2019-2020

* Completamente pagada o la están pagando

Fuente: DANE, ECV.
0 56 -41,5 41,50
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Acceso a internet
Porcentaje de hogares con acceso a internet

Total nacional y área

2019 - 2020
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Variaciones estadísticamente significativas en los tres dominios. 

Fuente: DANE, ECV.
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Acceso a internet

Porcentaje de hogares con acceso a internet

Total departamentos

2019 -2020

Fuente: DANE, ECV.

Nota: indicador de Vaupés con CV superior a 15%

* Diferencias estadísticamente significativas
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Tenencia de computador

Porcentaje de hogares que tienen computador *

Total nacional y área

2019 - 2020
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* Incluye computador de escritorio, portátil o tableta

Variaciones estadísticamente significativas en los tres dominios.

Fuente: DANE, ECV.
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Tenencia de computador

Porcentaje de hogares que tienen 

computador**

Total departamentos

2019 -2020

Fuente: DANE, ECV.

* Diferencias estadísticamente significativas

** Incluye computador de escritorio, portátil o tableta
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Tenencia de bicicletas
Porcentaje de hogares que tienen bicicleta

Total nacional y área

2019 - 2020
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Variaciones estadísticamente significativas en centros poblados-rural disperso. 

Fuente: DANE, ECV.
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Tenencia de bicicletas

Porcentaje de hogares que 

tienen bicicleta

Total departamentos

2019 -2020

Fuente: DANE, ECV.

* Diferencias estadísticamente significativas
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Actividades productivas

Porcentaje de hogares que desarrollan alguna actividad productiva en la vivienda

Total nacional y área

2020

*Porcentaje sobre total de hogares que manifiestan realizar alguna actividad productiva. Las opciones son no excluyentes.

Fuente: DANE, ECV.
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Actividades productivas

Porcentaje de hogares que desarrollan alguna actividad productiva en la vivienda

Total departamentos

2020

Fuente: DANE, ECV.
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Percepción de pobreza

Porcentaje de jefes(as) de hogar o cónyuge(s) que se consideran pobres

Total nacional y área

2019 - 2020

37,9 38,2
30,4 31,7

62,4 59,1

62,1 61,8
69,6 68,3

37,6 40,9

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

2019 2020 2019 2020 2019 2020

Total nacional Cabeceras Centros poblados y rural disperso

p
o
rc
e
n
ta
je

Sí se considera pobre No se considera pobre

Variaciones estadísticamente significativas en cabeceras y centros poblados-rural disperso. 

Fuente: DANE, ECV.
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Percepción de pobreza
Porcentaje de jefes(as) de hogar o 

cónyuge(s) que se consideran pobres

Total departamentos

2020 y variación 2019-2020

Fuente: DANE, ECV.
0 75 -8,4 15,50
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Hábitos saludables: limpieza de manos

Distribución de hogares según principal práctica empleada por sus integrantes para la limpieza de 

manos (%)

Total nacional y área
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Hábitos saludables: limpieza de manos

Porcentaje de hogares que manifiestan usar como principal práctica de limpieza de manos el lavado

con agua y jabón

Total departamentos

2020
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Fuente: DANE, ECV.
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Eventos y medidas por COVID

Porcentaje de hogares según choques económicos enfrentados por COVID

Total nacional

2020

Fuente: DANE, ECV.
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El jefe/a de hogar perdió su empleo

Se atrasaron en el pago de servicios públicos

Porcentaje
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Eventos y medidas por COVID

Porcentaje de hogares que manifestó que su jefe/a perdió el empleo a raíz del COVID

Total departamentos

2020
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Eventos y medidas por COVID

Porcentaje de hogares con choques económicos por COVID según medidas tomadas

Total nacional

2020

Fuente: DANE, ECV.

0,1

0,3

0,4

0,8

1,0

1,9

1,9

2,6

6,5

11,1

15,0

15,6

19,6

0,0 2,0 4,0 6,0 8,0 10,0 12,0 14,0 16,0 18,0 20,0

Vendieron o dieron en pago la vivienda ocupada

Retiraron hijos/as de la universidad o de carrera T&T

Retiraron hijos/as de la escuela, colegio o jardín

Solicitaron subsidio al desempleo

Vendieron algunos bienes o activos

Uno o más miembros del hogar empezaron a trabajar

Se fueron a vivir con familiares o acogieron a familiar

Pidieron ayuda del gobierno o de otras entidades

Adoptaron nuevas fuentes de ingreso

Pidieron ayuda a familiares o amigos

Disminuyeron el gasto en alimentos

Se endeudaron o ampliaron el plazo de alguna(s) deuda(s)

Gastaron parte o todos sus ahorros

Porcentaje



Gastos del hogar
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Gastos del hogar

Distribución porcentual del gasto total de los

hogares por grupo de productos

Total nacional y área

2020

18,5

0,9
1,1

43,9
3,5

1,4

4,9

4,3

1,0
1,7

3,4 5,6

9,9

01 Alimentos y bebidas no alcohólicas

02 Bebidas alcohólicas y tabaco

03 Prendas de vestir y calzado

04 Alojamiento, agua, electricidad, gas y
otros combustibles
05 Muebles, artículos para el hogar y para la
conservación ordinaria del hogar
06 Salud

07 Transporte

08 Información y comunicación

09 Recreación y cultura

10 Educación

11 Restaurantes y hoteles

12 Bienes y servicios diversos

13 Otros gastos

16,7

0,8
1,1

44,33,6

1,4

4,9

4,4

1,0
1,9

3,3
5,9

10,6

01 Alimentos y bebidas no alcohólicas

02 Bebidas alcohólicas y tabaco

03 Prendas de vestir y calzado

04 Alojamiento, agua, electricidad, gas y
otros combustibles
05 Muebles, artículos para el hogar y para
la conservación ordinaria del hogar
06 Salud

07 Transporte

08 Información y comunicación

09 Recreación y cultura

10 Educación

11 Restaurantes y hoteles

12 Bienes y servicios diversos

13 Otros gastos

30,9

1,2

1,2

41,2

2,9

1,2
4,9

3,3

1,0 0,2

4,0

3,5

4,4

01 Alimentos y bebidas no alcohólicas

02 Bebidas alcohólicas y tabaco

03 Prendas de vestir y calzado

04 Alojamiento, agua, electricidad, gas y
otros combustibles
05 Muebles, artículos para el hogar y para la
conservación ordinaria del hogar
06 Salud

07 Transporte

08 Información y comunicación

09 Recreación y cultura

10 Educación

11 Restaurantes y hoteles

12 Bienes y servicios diversos

13 Otros gastos

Total nacional

Cabeceras

Centros poblados –

rural disperso

Nota: Incluye gasto monetario y no monetario

Fuente: DANE, ECV.



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Gastos del hogar

Gasto total mensual por hogar (miles de $)

Total departamentos

2020

Nota: Incluye gasto monetario y no monetario

Fuente: DANE, ECV.
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Salud



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Salud

Porcentaje de personas según percepción de estado de salud

Total nacional y área

2019 - 2020

Fuente: DANE, ECV.

10,8
16,1

12,1
16,9

6,4
13,6

69,6 72,6
69,1 72,3 71,4 73,6

18,3
10,6

17,6
10,1

20,7

12,01,3 0,7 1,3 0,7 1,4 0,8

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

2019 2020 2019 2020 2019 2020

Total nacional Cabeceras Centros poblados y rural disperso
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Muy bueno Bueno Regular Malo
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Salud

Porcentaje de personas que califican 

su salud como buena o muy buena

Total departamentos

2019 - 2020

Fuente: DANE, ECV.
72,1

81,4

82,8

84,0

84,8

85,1

85,1

85,3

85,9

87,3

87,4

87,4

87,8

88,0

88,1

88,6

88,7

88,7

89,1

89,3

89,5

90,3

91,8

91,9

92,1

92,2

92,9

93,3

93,8

94,5

95,0

95,3

95,3

99,4

64,4

70,6

75,0

75,6

80,5

76,0

79,2

78,5

74,5

80,1

77,9

80,8

81,3

77,1

81,2

75,8

81,6

80,4

79,9

78,9

82,1

82,1

80,8

89,8

86,0

89,4

82,2

93,2

90,5

88,9

83,0

87,4

95,0

94,8

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Nariño

Guaviare

Tolima

Cauca

Quindío

Huila

Caldas

Norte de Santander

Boyacá

Casanare

Putumayo

Chocó

Valle

Caquetá

Risaralda

Meta

Magdalena

Total nacional

Sucre

Bogotá

Cundinamarca

Antioquia

Santander

Atlántico

Bolívar

Arauca

Cesar

Vaupés

Vichada

Guainía

Córdoba

La Guajira

Amazonas

San Andrés

Porcentaje

2019 2020
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Salud

Porcentaje de personas que manifestaron estar afiliadas al Sistema General

de Seguridad Social en Salud (SGSSS), total y por regímenes

Total nacional y área

2019 - 2020

92,8 93,2 92,3 92,8 94,3 94,3

48,4 45,4

58,8 54,7

16,5 16,0

51,3 54,3

41,0 44,9

83,2 83,8

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

2019 2020 2019 2020 2019 2020

Total nacional Cabeceras Centros poblados y rural disperso

P
o

rc
e
n

ta
je

Personas que manifestaron estar afiliadas al SGSSS* Afiliados régimen contributivo** Afiliados régimen subsidiado**

*Porcentaje de personas sobre el total de la población

**Porcentaje de personas sobre el total de personas que manifestaron estar afiliadas al SGSSS

Solo las variaciones por regímenes para total nacional y cabeceras son estadísticamente significativas. 

Fuente: DANE, ECV.



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

*Porcentaje de personas sobre el total de la población

**Porcentaje de personas sobre el total de personas que manifestaron 

estar afiliadas al SGSSS

Nota: Los porcentajes faltantes para completar el 100% corresponden a 

la opción “No sabe”.

Fuente: DANE, ECV.

Salud

Porcentaje de personas que 

manifestaron estar afiliadas al 

Sistema General de Seguridad Social 

en Salud (SGSSS), total y por 

regímenes

Total departamentos

2020

0 91,20 77,6



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE, ECV.

Salud

Porcentaje de personas que 

manifestaron estar afiliadas al 

Sistema General de Seguridad 

Social en Salud (SGSSS)

Total departamentos

2019 - 2020

* Diferencias estadísticamente significativas
84,5

86,8

88,9

89,8

90,3

90,9

91,6

92,0

92,4

92,4

93,1

93,2

93,6

93,7

93,9

93,9

94,0

94,0

94,1

94,3

94,5

94,9

95,0

95,2

95,8

95,8

95,8

96,3

96,5

96,6

97,2

97,6

97,8

98,3

84,5

86,6

82,1

91,3

89,4

91,4

94,5

91,8

93,5

91,1

89,6

92,8

94,4

91,6

95,3

92,4

94,8

93,8

94,3

90,9

92,8

94,9

93,2

95,7

96,9

96,3

94,8

95,6

95,2

95,5

96,6

96,8

98,3

98,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Arauca

Norte de Santander

La Guajira*

Bogotá

Vichada

Casanare

Guainía*

Cundinamarca

Quindío

Cesar

Guaviare*

Total nacional

Valle

Atlántico

Tolima

Antioquia

Risaralda

Bolívar

Caldas

Magdalena*

Santander

Putumayo

Meta

Cauca

Nariño*

Huila

Sucre

Caquetá

Chocó*

Boyacá

Amazonas

Córdoba

San Andrés

Vaupés

Porcentaje

2019 2020



Atención integral

a niños y niñas

menores de 5 años
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Atención integral a niños y niñas menores de 5 años

Distribución de niños y niñas menores de 5 años por sitio o persona con quien permanecen la mayor

parte del tiempo entre semana (%)

Total nacional y área

2019 - 2020

* Incluye a menores que asistieron de manera virtual. 

** Incluye «con empleado(a) o niñero(a) en la casa», «al cuidado de un pariente menor de 18 años», «en casa solo» y «otro». Los coeficientes de variación de esta categoría superan el 15,0%.

Fuente: DANE, ECV.

Sitio o persona

Total nacional Cabecera Centros poblados y rural disperso

2019 2020
Diferencia 

significativa
2019 2020

Diferencia 

significativa
2019 2020

Diferencia 

significativa

Con su padre o madre en la casa 50,5 61,4 Sí 44,5 58,0 Sí 65,2 69,6 Sí

Asiste a un hogar comunitario, jardín, Centro de 

Desarrollo Infantil o colegio*
35,8 24,1 Sí 40,4 25,6 Sí 24,6 20,3 Sí

Al cuidado de un pariente de 18 años o más 9,1 9,6 No 10,3 11,1 No 6,0 5,7 No

Con su padre o madre en el trabajo 2,9 2,7 No 2,6 2,5 No 3,8 3,2 No

Otro** 1,8 2,3 No 2,3 2,7 No 0,5 1,1 Sí



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Atención integral a niños y niñas 

menores de 5 años

Distribución de niños y niñas menores 

de 5 años por sitio o persona con quien 

permanecen la mayor parte del tiempo 

entre semana (%)

Total departamentos

2020

* CDI: centro de desarrollo infantil

**  Incluye a menores que asistieron de manera virtual. 

*** Otro incluye «con empleado(a) o niñero(a) en la casa», «al 

cuidado de un pariente menor de 18 años», «en casa solo» y 

«otro»

Fuente: DANE, ECV.
0 84,6 0 43,3 0 15 0 15 0 10
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Atención integral a niños y niñas 

menores de 5 años

Porcentaje de niños y niñas menores 

de 5 años que permanecen la mayor 

parte del tiempo entre semana en 

hogar comunitario, jardín, centro de 

desarrollo infantil o colegio

Total departamentos

2019 - 2020

Fuente: DANE, ECV.

Nota: en 2020 incluye a menores que asistieron de manera virtual. 

* Diferencias estadísticamente significativas
2,1

5,0

5,6

5,6

7,1

7,3

9,8

9,8

11,2

11,5

12,3

13,7

14,8

15,4

16,2

18,3

18,5

20,4

21,2

21,3

23,2

23,3

23,5

24,1

26,6

27,4

27,8

28,7

30,8

31,0

35,8

36,5

37,9

43,3

7,5

12,6

14,1

14,9

11,4

28,0

19,3

18,4

26,9

19,3

49,3

25,3

38,2

22,0

23,8

24,2

24,6

29,5

35,6

31,4

32,1

29,0

38,7

35,8

36,7

48,5

34,6

31,2

45,6

44,3

41,9

45,5

46,5

47,0

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

Vichada*

Casanare*

Guainía*

Guaviare*

Arauca

Santander*

Caquetá*

Amazonas*

Cundinamarca*

Putumayo*

San Andrés*

Meta*

Boyacá*

Tolima*

Norte de Santander*

Vaupés

Risaralda

Quindío*

Nariño*

Huila*

Valle*

Cauca

Cesar*

Total nacional*

Antioquia*

Atlántico*

Caldas

Chocó

Bogotá*

Bolívar*

Magdalena

Sucre*

Córdoba*

La Guajira

Porcentaje

2019 2020



Educación
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Educación

Asistencia escolar de niños, niñas y adolescentes de 6 a 16 años (%)

Total nacional y área

2019 - 2020

Nota: En 2020 incluye a niños, niñas y adolescentes que asistieron de manera virtual. 

Fuente: DANE, ECV.
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Educación

Niños, niñas y adolescentes de 6 a 

16 años que no estudian por razón 

para no hacerlo (%)

Total nacional y área 

2019 - 2020

Fuente: DANE, ECV.

Razón principal
Total nacional Cabecera

Centros poblados y rural 

disperso

2019 2020 2019 2020 2019 2020

Considera que no está en edad escolar 1,6 1,1 0,9 0,5 2,8 2,1

Considera que ya terminó 0,7 0,9 0,6 0,6 0,7 1,5

Falta de dinero o costos educativos 

elevados
8,3 8,8 7,9 8,7 8,9 8,9

Debe encargarse de los oficios del hogar 

(cuidado de niño/as y de otras personas 

del hogar: adultos mayores, personas 

discapacitadas, etc.)

3,9 2,5 2,6 1,5 6,0 4,3

Por embarazo 2,6 1,7 1,8 1,1 4,1 2,8

Por inseguridad o malos tratos en el 

establecimiento educativo; inseguridad en 

el entorno del centro educativo o del lugar 

de residencia

1,6 0,3 2,0 0,2 0,8 0,6

Falta de cupo 13,1 7,7 18,6 10,4 4,5 2,6

No existe un centro educativo cercano o el 

establecimiento asignado es muy lejano
5,1 2,3 0,6 0,4 12,1 5,7

Necesita trabajar 2,4 2,5 2,1 2,2 2,7 3,0

No le gusta o no le interesa el estudio 21,0 14,9 14,8 11,2 30,6 21,8

Por enfermedad 5,5 4,4 6,2 4,7 4,5 3,9

Necesita educación especial 3,6 3,4 3,9 3,9 3,2 2,5

Tuvieron que abandonar el lugar de 

residencia habitual
19,7 8,5 26,3 9,0 9,3 7,6

Sus padres o la persona encargada de su 

cuidado no lo considera importante
1,1 1,6 0,4 1,7 2,2 1,5

Por situaciones académicas (bajos 

resultados en el periodo académico, 

repetición de cursos)

4,9 2,1 4,8 2,6 5,0 1,1

Se retiró a raíz de la pandemia del 

coronavirus
- 29,6 - 31,4 - 26,3

Otra razón 4,9 7,7 6,4 10,0 2,5 3,6
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Educación

Años promedio de educación por grupos de edad

Total nacional y área

2020

Fuente: DANE, ECV.
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Educación
Años promedio de educación de 

personas de 15 a 24 años

Total departamentos

2019 - 2020

Fuente: DANE, ECV.

* Diferencias estadísticamente significativas 6,6

7,5

8,3

8,3

8,9

9,0

9,1

9,3

9,3

9,3

9,5

9,5

9,5

9,7

9,7

9,9

9,9

9,9

10,0

10,0

10,0

10,1

10,1

10,1

10,2

10,3

10,3

10,3

10,4

10,5

10,5

10,5

10,6

11,2

6,5

7,1

7,9

8,1

8,0

8,9

8,8

9,3

9,1

9,2

9,2

9,4

9,4

9,6

9,6

9,8

10,0

9,8

9,4

10,1

10,1

10,2

9,9

10,1

10,3

10,1

10,2

10,2

10,4

10,0

10,4

10,3

10,5
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Educación

Porcentaje de estudiantes que consideran que la calidad de la educación se deterioró por medidas 

adoptadas a raíz de la pandemia

Total departamentos

2020

Fuente: DANE, ECV.
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Educación

Porcentaje de estudiantes que consideran que la calidad de la educación se deterioró por medidas 

adoptadas a raíz de la pandemia según nivel educativo 

Total nacional 

2020

Fuente: DANE, ECV.
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Fuerza de trabajo



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuerza de trabajo

Porcentaje de personas ocupadas que manifestaron haber trabajado en modalidades de teletrabajo 

o trabajo en casa en los últimos 12 meses

Total departamentos

2020

Fuente: DANE, ECV.
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuerza de trabajo

Porcentaje de personas que manifestaron haber trabajado en modalidades de teletrabajo o trabajo 

en casa en los últimos 12 meses por razón de la pandemia*

Total departamentos

2020

* Calculado sobre quienes trabajaron en modalidades de teletrabajo o trabajo en casa en los últimos 12 meses

Fuente: DANE, ECV.
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Uso de TIC



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Uso de internet

Porcentaje de personas de 5 años y más que usan internet en cualquier lugar

Total nacional y área

2019 - 2020
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Variaciones estadísticamente significativas en los tres dominios.

Fuente: DANE, ECV.



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Uso de internet

Porcentaje de personas de 5 años y más 

que usan internet en cualquier lugar

Total departamentos

2019 - 2020

Fuente: DANE, ECV.

* Diferencias estadísticamente significativas 18,0
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Uso de computador

Porcentaje de personas de 5 años y más que usan computador* en cualquier lugar

Total nacional y área

2019 - 2020
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* Incluye computador de escritorio, portátil o tableta

Variaciones estadísticamente significativas en los tres dominios. 

Fuente: DANE, ECV.



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Uso de computador

Porcentaje de personas de 5 años y 

más que usan computador** en 

cualquier lugar

Total departamentos

2019 - 2020

Fuente: DANE, ECV.

* Diferencias estadísticamente significativas

** Incluye computador de escritorio, portátil o tableta

8,3

13,2

16,4

16,6

16,9

17,3

17,3

18,4

19,5

20,3

20,7

22,9

23,0

24,1

25,3

27,0

27,1

27,2

27,8

28,0

29,8

29,9

32,0

32,9

33,2

33,8

34,0

35,1

36,1

36,3

36,4

39,5

48,9

55,0

10,8

22,7

15,5

18,2

25,6

25,4

23,6

31,6

30,0

32,2

28,1

35,7

32,4

30,9

36,1

24,9

38,5

35,2

35,0

33,3

36,0

38,5

37,3

38,7

36,8

33,9

39,6

39,9

41,3

41,5

39,5

41,5

43,2

54,8

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

Vichada*

Chocó*

Amazonas

Vaupés

La Guajira*

Guainía*

Arauca*

Córdoba*

Sucre*

Cauca*

Putumayo*

Magdalena*

Cesar*

Guaviare*

Norte de Santander*

Caquetá

Bolívar*

Boyacá*

Nariño*

Huila*

Casanare*

Tolima*

Meta*

Antioquia*

Quindío

Caldas

Total nacional*

Santander*

Atlántico*

Cundinamarca*

Risaralda

Valle

San Andrés*

Bogotá

Porcentaje

2019 2020



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Uso de celular

Porcentaje de personas de 5 años y más que usan celular

Total nacional y área

2019 - 2020
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Variaciones estadísticamente significativas en los tres dominios.

Fuente: DANE, ECV.



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Uso de celular

Porcentaje de personas de 5 años y

más que usan celular

Total departamentos

2019 - 2020

Fuente: DANE, ECV.

* Diferencias estadísticamente significativas 30,5
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Bienestar subjetivo



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Bienestar subjetivo

Calificación promedio de satisfacción con la vida de personas de 15 años y más

Total nacional y área

2019 - 2020
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Nota: para calificar la satisfacción se utilizó una escala de 0 a 10, donde 0 significa "totalmente insatisfecho" y 10 "totalmente satisfecho.

Variaciones estadísticamente significativas en los tres dominios.

Fuente: DANE, ECV.



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Calificación promedio de 

satisfacción con la vida de 

personas de 15 años y más 

Total departamentos

2019 - 2020

Bienestar subjetivo

Nota: para calificar la satisfacción se utilizó una escala de 0 a 10, donde 0 

significa "totalmente insatisfecho" y 10 "totalmente satisfecho"

Fuente: DANE, ECV.

* Diferencias estadísticamente significativas
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE, ECV.

Calificación promedio de satisfacción con el tiempo libre de personas de 15 años y más

Total departamentos

2020

Bienestar subjetivo

Nota: para calificar la satisfacción se utilizó una escala de 0 a 10, donde 0 significa "totalmente insatisfecho" y 10 "totalmente satisfecho"

8
,1

5

7
,8

9

7
,8

1

7
,8

1

7
,8

1

7
,8

0

7
,7

9

7
,7

7

7
,7

6

7
,7

3

7
,6

8

7
,5

1

7
,4

2

7
,4

0

7
,4

0

7
,3

7

7
,3

3

7
,2

8

7
,2

7

7
,2

6

7
,2

6

7
,1

8

7
,1

5

7
,1

4

7
,1

1

7
,1

0

7
,0

9

7
,0

7

6
,8

9

6
,7

4

6
,7

0

6
,6

9

6
,6

2

6
,5

4

4,00

4,50

5,00

5,50

6,00

6,50

7,00

7,50

8,00

8,50

C
a
ld

a
s

S
a
n

 A
n

d
ré

s

Q
u

in
d

ío

A
n

ti
o

q
u

ia

R
is

a
ra

ld
a

H
u

il
a

A
ra

u
ca

T
o

li
m

a

V
a
ll
e

S
a
n

ta
n

d
e
r

M
a
g

d
a
le

n
a

A
m

a
zo

n
a
s

C
a
sa

n
a
re

C
a
q

u
e
tá

T
o

ta
l 
n

a
ci

o
n

a
l

S
u

cr
e

C
ó

rd
o

b
a

C
a
u

ca

M
e
ta

N
 S

a
n

ta
n

d
e
r

A
tl

á
n

ti
co

C
e
sa

r

C
u

n
d

in
a
m

a
rc

a

V
ic

h
a
d

a

B
o

lí
v
a
r

B
o

g
o

tá

G
u

a
v
ia

re

La
 G

u
a
ji
ra

P
u

tu
m

a
y
o

B
o

y
a
cá

C
h

o
có

G
u

a
in

ía

N
a
ri

ñ
o

V
a
u

p
é
s

P
ro

m
e
d

io



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE, ECV.

Calificación promedio de satisfacción con el tiempo libre de personas de 15 años y más

según sexo y actividad principal la semana anterior

Total nacional

2020

Bienestar subjetivo

Nota: para calificar la satisfacción se utilizó una escala de 0 a 10, donde 0 significa "totalmente insatisfecho" y 10 "totalmente satisfecho"
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